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1. Determine el momento de inercia de la figura respecto a los ejes x, y.
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2. a)  Determinar la localización del centroide del área indicada.
b)  Trazar los ejes centroidales x’,y’
c)  Determinar el momento de inercia del área respecto a los ejes centroidales.
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PROBLEMA RESUELTO 5.1

Para el drea plana mostrada en la figura, determine: @) los primeros mo-
mentos con respecto a los ejes x y y y b la ubicacién de su centroide.

SOLUCION

Componentes del darea. El 4rea se obtiene con la suma de un rec-
tangulo, un tridngulo y un semicirculo y después se resta un circulo. Uti-
lizando los ejes coordenados mostrados, se determinan el drea y las coorde-
nadas del centroide para cada una de las 4reas componentes y luego se
introducen en la tabla que aparece en la parte inferior. El 4rea del circulo
se indica como negativa puesto que debe restarse de las demds dreas. Nétese
que la coordenada y del centroide del tridngulo es negativa para los ejes
mostrados. Los pn'meros momentos de las dreas componentes con respecto
a los ejes coordenados se calculan y se introducen en la tabla.
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Componente | A, mm? X, mm Y, mm XA, mm® yA, mm?®
Rectdngulo | (120)(80) = 9.6 X 10° 60 40 +576 x 10° +384 X 10°
Trigngulo (120)( 0) = 3.6 X 10° 40 =20 +144 x 10° =2 e
Semicirculo 7(60)> = 5.655 X 10 60 105.46 +339.3 X 10° +596.4 X 10°
Circulo —77(40)2 =—-5.027 X 10> | 60 80 —3016 < 10 — 4092 % 16"
SA = 13.828 X 10° ZxA = A7577 X 10°  |F ZyA =+#506.2 X 10°

Y = 36.6mm

X = 54.8mm

o

a) Primeros momentos del drea. Con las ecuaciones (5.8), se escribe

Q. = ZyA = 506.2 X 10°> mm®

Q. =506 X 10° mm> <
Qy = 2xA = 757.7 X 10° mm®

(638 /10 10°mm® <«

b) Ubicacion del centroide. Si se sustituyen los valores dados en la
tabla, dentro de las ecuaciones que definen el centroide de un drea com-
puesta se obtiene

XSA=3xA:  X(13.828 X 10> mm?) = 757 7 X 10° mm®
X=548mm <«
YSA=3yA.  Y(13.828 X 10°> mm?) = 506.2 X 10°> mm?>

Y=366mm 4«
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